

朝美来者都是客 韩国做东难做主

新华社北京2月8日电
新华社记者 杜白羽

朝鲜外务省官员8日在回答朝中社记者提问时表示，“朝鲜从未乞求过与美国对话，今后也不会”，强调朝鲜代表团访韩纯粹是为参加比赛和祝愿冬奥会成功举办，强调“不想也没有必要将体育盛会用于政治”。

此前，东道主韩国一直期待以冬奥会为契机，通过南北对话促成朝美对话。而朝方的这一表态似乎给出了否定的回答。赴韩参会之前，朝鲜释放和平暖意的同时，明确“体育是体育、政治是政治”的态度，而美国则继续摆出强硬施压、咄咄逼人的架势，这让东道主韩国在同盟与同盟之间犯了难。

朝鲜：刚柔并济发起和平攻势

美国副总统彭斯8日抵达韩国。此前他强硬表态称，要警惕朝鲜借机“绑架”冬奥会。但朝鲜率先表明不想对话的态度，强调在美国不改变敌对政策的情况下朝鲜不会为对话而对话。

朝鲜此番派团赴韩前，对美冷

淡，对韩和善。

朝鲜先是公布将由朝鲜宪法规定的国家元首、朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南率团访韩，展现出对韩国的高度重视。韩国政府对此表示热烈欢迎，提出将为金永南提供元首级礼宾待遇。

朝鲜7日又公布高级别代表团另外三名成员名单，包括朝鲜最高领导人金正恩的胞妹、劳动党中央委员会第一副部长金正。这将是金正首次亮相国际舞台。韩方高度重视并满怀期待，认为这体现出朝方缓和半岛紧张局势的意愿和诚意。

韩国世宗研究所统一战略研究室室长郑成长对新华社记者说，虽然朝鲜代表团团长由位高权重的金永南担任，但其实金与金正“分量更重”。他说，金正访韩，或许“可为促成日后第三次南北领导人峰会发挥重要作用，即促成文在寅总统与金正恩委员长面对面会谈”。

韩国：谨慎平衡仍然左右为难

先前，韩国努力推动朝鲜派团参加冬奥会；而当朝鲜真要参

时，韩国又为诸事犯难。

一方面，韩国需在安排朝鲜参会相关事宜时兼顾联合国安理会朝制制裁决议；另一方面，韩国又要在朝美间谨慎权衡，同胞同盟的心思都得顾及。此外，冬奥会终究是一场全球盛会，韩国还得巧妙做好半岛政治与体育氛围的切割。

对韩国来说，来者都是客，但“接待”工作不轻松。例如，朝方7日请求韩方向朝鲜艺术团搭乘的“万景峰92”号邮轮提供燃料援助，韩方为此犯了难，因为援助油违反相关制裁或招致美国抵触。

在韩国内部，“亲美”和“亲朝”思潮正在分化韩国社会和民意。

韩国亲美保守人士表示，朝鲜在冬奥会开幕前一天阅兵，开幕式上双方仍共同入场，政府过分强调“和平冬奥”反倒让朝韩“喧宾夺主”。支持政府的人士则表示，应以冬奥会为契机，营造和平和解氛围，朝着无核化对话方向努力。

韩国政府希望借冬奥会发挥在半岛事务中的主导作用，但如何弥合朝美意见鸿沟，赢得多数民众支持，考验着文在寅的智慧。

美国：坚持强硬继续咄咄逼人

从特朗普和彭斯最近一系列表态来看，美国态度依然强硬，继续索要朝鲜诚意，逼朝鲜单方面让步，达到美国的对话标准。

而美国驻韩大使人选的波折，也映射出冬奥会前美国半岛问题政策的不可预测。

美国驻韩大使职位空缺已长达一年。白宫先前考虑美国战略与国际研究中心高级顾问车维德出任驻韩大使并在冬奥会前赴任，但后来又撤销提名。车维德一直被认为是朝朝强硬派，但这一次对美方代号“血鼻”的对朝先发制人打击方案持反对意见。韩国媒体和政府官员由此担心，特朗普政府的对朝政策或将更加强硬。

美国态度的变量，令美朝韩三方在冬奥会赛场外的表现更难预测。文在寅政府希望以朝韩对话为契机，促成朝美对话；而朝鲜只与韩国谈合作，不肯接触美国，拒绝触碰无核化议题；一旦平昌奥运会期间朝美关系没有进展，韩国将面对美方要求继续军演的头疼问题。届时，文在寅政府将不得不在同盟与同盟间二选一。

土俄伊领导人将在伊斯坦布尔举行叙利亚问题三方会谈

新华社安卡拉2月8日电 (记者施春 秦彦洋) 土耳其总统埃尔多安和俄罗斯总统普京8日通电话，双方同意在伊斯坦布尔举行土耳其、俄罗斯和伊朗三方领导人叙问题会谈。

据土耳其阿纳多卢通讯社援引总统府消息人士的话报道，埃尔多安和普京在通话中讨论了叙利亚局势，包括伊德利卜和阿夫林等地的最新局势发展，并就叙利亚问题阿斯塔纳和谈进程交换了意见。双方同意加快在伊德利卜省冲突降级区建立新的观察

点，并加强人道主义合作。埃尔多安还向普京通报了土耳其军方自1月20日以来在阿夫林地区展开跨境军事行动的进展情况。

去年11月22日，俄罗斯、土耳其和伊朗三国总统在俄罗斯索契举行会谈。三方就叙利亚问题的最新进展、出路等一系列问题交换意见，签署联合声明，并倡议召开叙利亚全国对话大会。今年1月30日，叙利亚全国对话大会在索契举行。与会各方发表联合声明和呼吁书，并决定成立叙利亚宪法委员会。

委内瑞拉将提前举行总统选举

新华社加拉加斯2月7日电 (记者徐焯 王瑛) 委内瑞拉国家选举委员会7日宣布，将于4月22日提前举行总统选举，并在近期陆续公布更多选举安排。

委执政党统一社会主义党本月2日确定现任总统马杜罗为候选人参加总统选举。此外，委最高法院日前宣布，由于反对党联盟内部多个党派需要在选举机关办理“重新认证”手续，因此反对党联盟将无法作为一个整体参加总统选举，只能由各个党派分别推举候选人。目前反对党各党派尚未就推举候选人达成一致意见。

根据委内瑞拉宪法，马杜罗任期至2019年1月10日结束，总统选举本应在今年12月举行。1月23日，委内瑞拉制宪大会讨论通过了今年4月30日提前举行总统选举的决议，以回西方国家对委内瑞拉不断发起的制裁行为。

去年7月底，委内瑞拉举行制宪大会选举，随后成立制宪大会。委政府希望通过重新制宪解除反对派占多数的议会权力。选举遭到委反对派的抵制，认为其严重违宪。此后，美国和欧盟先后出台针对委内瑞拉的制裁措施。

美籍华裔富商斥资5亿美元收购《洛杉矶时报》

新华社洛杉矶2月7日电 (记者高山) 美国《洛杉矶时报》母公司特朗普集团7日宣布，该集团已与加州华裔富商黄馨祥达成协议，以5亿美元的价格把有136年历史的《洛杉矶时报》及其姊妹报纸《圣迭戈联合论坛报》出售给黄馨祥拥有的南特资本公

司。总部位于芝加哥的特朗普集团说，除了5亿美元的现金收购价格外，协议还包括9000万美元的养老金负债。预计交易将在今年3月或4月完成。

特朗普集团首席执行官贾斯廷·迪尔伯恩在声明中说，这笔交

易有助于《洛杉矶时报》有更好的未来。黄馨祥则在声明中表示，期待未来仍延续《洛杉矶时报》和《圣迭戈联合论坛报》的优良新闻传统。

现年65岁的黄馨祥出生于南非，是著名华裔医生和企业家。黄馨祥是美国生物医学界“奇人”，

开创了糖尿病治疗的新方法。他本人拥有近百项专利，还创办了一家致力于以高科技手段对癌症进行“精准治疗”的公司。

黄馨祥也是美国全国篮球协会(NBA)洛杉矶湖人队的股东之一。据《福布斯》杂志估计，黄馨祥目前拥有的资产高达78亿美元。

白宫秘书因家暴指控辞职

据新华社华盛顿2月7日电 (记者孙丁 徐剑梅) 身陷家暴丑闻的白宫秘书罗布·波特7日宣布辞职，但他对两位前妻提出的家暴指控予以否认。

此前，波特的两位前妻通过媒体控诉婚姻期间她们在身体和精神上遭受过虐待，引起轩然大波。波特当天在一份声明中说，这

些指控是“虚假的”，不会再去公开理会这些“诽谤”。他还表达了对特朗普政府的感谢，但未提及具体离职日期。

波特现年41岁，曾先后就读于哈佛大学和牛津大学，在特朗普就任后入职白宫，主要负责特朗普要处理的各种文件、协助凯利处理白宫事务等。

健康、品质、融合！“洋年货”满足个性化需求

近日，进口商品年货集市在宁波国际会展中心9号馆二楼开市，受到市民热切关注。位于附近的几条通道出现拥堵，尤其是9号馆、10号馆之间的停车场很早爆满，进出车辆频繁。据悉，进口商品年货集市自2015年开始，已经连续举办4年，成为宁波寻常百姓“一站式”采购年货的消费模式。

“从吃的到用的，从多样化商品到个性化需求，消费群体越来越广，消费理念趋健康、品质。”

今年的年货集市商品来自60多个国家，有2万多种，而且展会时间长，将持续到2月14日。



9号馆二楼年货集市现场

丰富商品布局 深化个性化服务

家住海曙的王阿姨正在9号馆二楼的澳洲之路选购牛肉。“牛排是给孙子吃的，要选西冷原切的，最好带雪花的！”她说，她是这家店的老主顾了，“澳洲原装进口牛肉品质有保证，而且品种多。”她更像一个熟悉业务的店员，一边向一同选购牛肉的年轻人推荐，一边把一包一包的牛肉放进自己的购物筐里。王阿姨这次是来采购年货的，除了牛肉、牛奶、粮油、零食等过年吃的，她还要给老伴买个乳胶枕，给家里添条羊毛被，为此她特意叫儿子开车过来送货。

“丰富商品品种，新增日用品布局，这是今年年货集市的一个特点。”据进口商品中心的负责人介绍，除了智利车厘子、猫山王榴

莲、泰芒、澳洲牛肉、北极甜虾、阿根廷红虾、新西兰南极深海鳌虾、挪威三文鱼等各国新鲜美味，上百款酒庄酒、德国黑啤、牛奶、橄榄油、蜂蜜等高品质进口食品以及日常商品外，今年的年货集市还增加了澳大利亚的羊毛被、泰国的乳胶枕、德国的手工厨具、墨西哥的牛油果油、保加利亚的玫瑰护肤品、匈牙利的贵腐酒等各国国宝级的产品，从食品到生活用品，完成进口商品的全面升级，实现了“宁波人在家门口就能买到各国特色商品”的愿望。

宁波胜驿商贸的金先生刚从保税仓库第二次送货回来。“对早上仓空的菲律宾蛋糕、饼干进行补货。”他说，一款叫“空中霸王欢

乐时光”的什锦饼干不仅口感好，而且包装新颖诱人，深受市民喜爱；礼盒包装的AAA级冰岛红极参是今年新推的商品，一早卖出10多盒，主要是年轻人送给父母长辈的。

“洋年货”飘着浓浓的年味，这是今年年货集市上呈现的氛围。随处可见各种新颖、独特的礼盒与包装。如澳洲之路推出牛皮纸中式礼盒，涵盖牛尾、牛腱、牛肋条、澳排、肩心、牛腩、嫩肩，全部来自澳大利亚的新鲜草饲牛肉，保鲜盒冷冻包装，中西结合，体现健康、新潮、品质。在9号馆的中东欧常年货，更是陈列着各种时尚新品，市民可根据自己需求选购商品，然后选择不同的礼盒进行现场包装。

从品质到价格 推进惠民服务

来自象山的应女士是驱车带来这里采购的，同来的有几位伙伴与公司主管。箱装乌克兰葵花籽油、美国坚果礼盒，再加上乐图食品的意大利花牛纸盒牛奶，这些是发放给员工的年货搭配；卡蒂维娜的法国红酒、葡萄牙的红酒精装，那是自己准备春节用的。同来的伙伴则跑到暹罗进口水果处，把智利车厘子、泰国龙眼、菲律宾凤梨一箱箱地运到车上。“主要是去年买过，品质信得过。而且，今年价格较往年还低了呢。”

“选进口水果一看外观新鲜度，其次最好尝试一下口感，如爆款红款车厘子，选购时要从杆子是翠绿、果子是否硬朗入手。”暹罗进口水果的王先生表示，“洋水果的消费者越来越广，寻常家庭消费居多。这就对水果的口感提出了更高要求。”经过一年多的考察准备，他计划引进伊朗橘，方便



市民第一时间享用当地盛果。澳洲之路的刘先生则有些“后悔”：澳大利亚原装进口牛肉每公斤59.6元，西冷牛排买二送一。“简直疯了！开市2小时，100公斤便被抢空了。”为了推进便民化服务，刘先生还在宁波国际会展中心的2号馆同时设点，下午补货的100公斤以更快的速度销售一空。“这些牛肉都是从保税区口岸最新到货的，品质与新鲜度堪称一流，但价格是冰点。”刘先生憨笑着说，“这是

有史以来年终最大回馈。”“宁波进口商品中心为国内公认的规模领先的进口商品一站式采购中心，目前七成以上商品直接从宁波保税区上岸，零渠道、无成本。”宁波进口商品中心的负责人一语道破价格“玄机”。同时，为保证商品品质，每一件进口商品上有“防伪溯源码”，只要微信扫码，就能直接查询商品的进口时间、原产国等产品信息，从细节上保障商品品质。

体验式购物 促进文化大融合

“目前，年货集市已成为宁波进口商品中心的一张名片。连续4年，人们的消费需求逐渐由价格向品质、由新奇向文化融合转变。”今年，在沿袭往年优良的传

统外，年货集市上推出各类互动体验活动。如各类美食试吃会、特卖活动、购物抽奖赢取新秀丽旅行箱等，更有宁波电视台、电台的知名主持人带领大家赏全球年俗、赢进口商品

大奖活动。前来购物的市民不仅买到了年货，还通过体验式、互动式环节，提高了对不同国家的文化认知与产品鉴别能力。(范红飞)

公共交通：地铁1号线海晏北路

站转810路直达会展中心南大门站；市区可换乘17路、21路、36路、168路、356路、512路、517路、521路、810路、定制公交1号线直达会展中心南大门；市区可换乘529路、788路、789路直达会展中心北大门站；火车站可乘坐789路直达。

温馨提示：现南大门正在进行改造工程，进入宁波进口商品中心，请从民安路泛太平洋酒店转江澄路，进入会展中心(该路为自西向东单行线)，具体路线请参考右面的地图。

